

身边的最美女教师(二)

本报记者 李 杨



我市中小学 开展植树节主题活动

本报讯(记者 李 杨)近日,我市中小学纷纷开展了以“植树节”为主题的各项活动,提高学生的环保意识。

金燕小学每班开展了“植树节”主题班会的活动,举行了植树手抄报、黑板报活动,让学生们写一写、画一画种植花草的亲身体验,感受劳动带来的乐趣。

创新街小学举行了“绿满校园怡人心,花开遍地笑长存”主题升旗仪式,将保护绿化做到实处,并向全校师生发出倡议:爱护一草一木,不践踏草坪,节约每一张纸,积极宣扬环保理念,倡导绿色文明,人人争做爱绿、护绿的小标兵。

惠济区东赵小学以班为单位利用板报、知识讲座等形式使学生形成爱树、护树的意识,并开展以“让森林拥抱城市”为主题的演讲比赛。

惠济区金洼小学利用广播站、板报等开展宣传教育,号召师生们为建设绿色校园行动起来,开展植树护绿活动,使学生懂得爱护绿色的重要意义。

惠济区八堡小学开展“种一棵小树,绿一方净土”的植树节爱树护树活动,带领学生们在学校劳动基地里植树的同时,学校还号召同学们在自己的心田里,也植下一棵绿色之树,注意身边的环保问题,共创美好的生活环境。

互助路小学 爱心接力在行动

本报讯(记者 杨丽萍)3月11日,互助路小学中爱心涌动,副校长郭军霞将全校师生爱心募捐的108390.3元交到患病同学郑凯文的父亲手中,希望郑凯文能战胜病魔,早日重返校园。

据了解,郑凯文是互助路小学二年级学生,在2012年9月被确诊为节细胞神经母细胞瘤。父母为了给她治病四处奔走,债台高筑。互助路小学在得知此情况后,在开学典礼上宣读了“爱心捐款倡议书”,号召大家自愿捐款,献出爱心。全体师生及家长纷纷慷慨解囊,进行了爱心接力。

郑州市技师学院 获赠大客车

本报讯(记者 张 阳 杨丽萍)3月7日,郑州宇通客车股份有限公司向郑州市技师学院捐赠客车的仪式在郑州市技师学院举行。

据了解,从2010年开始,郑州市技师学院面向企业需要先后开设了机械维修、焊工技术和汽车维修等专业的“宇通订单班”。“订单”式培养缩小了学生所学知识和技能与企业的实际岗位需求之间的差距,保证了学生高质量就业。郑州市技师学院先后为宇通客车输送了近3000名优秀的技术工人,他们大多数已成为宇通公司的技术骨干或中高级管理人才。院长宋占东表示,学院会以此次为契机,深入探索“订单班”式的校企合作,为实现企业和学校“双赢”目标“提速”。

★3月6日,市教育局“道德课堂建设诊断活动”小组莅临郑州大学实验小学,对该校道德课堂建设情况进行指导。小组认真听取了学校相关领导关于《班级文化建设之小组合作学习文化建设和《家长课程建设》的报告,并参观了学生的阳光大课间活动,对该校道德课堂建设表示充分的肯定和赞扬。魏瑞娟

★近日,中原区百花艺术小学开展反邪教警示教育宣传月活动。全校师生集中观看了“识破邪教全能神”为主要内容的专题教育视频,宣传“全能神”邪教的危害性。同时绘制了班级板报,提高学生的自我保护意识。何天

★3月7日,惠济区东风路小学举行了消防安全知识讲座暨紧急疏散演练活动。全校师生认真听取了来自消防大队、消防中队消防员朱力警官的精彩讲解,并进行消防安全紧急疏散演练。此次讲座及紧急疏散演练模拟,为同学们树立消防安全意识,自觉养成消防安全习惯打下了基础。马伟亭

★近日,文化路第一小学三年级举行了主题班会。孩子们纷纷端来自己养的绿色小植物,把每一间教室装扮得绿意盎然。有些学生还制作了倡议植树的手抄报。马艳艳

★为激发学生读书兴趣,管城回族区二里岗小学日前举行了“读书交流会”活动。通过开展读书交流活动,让每一个学生多读书、读好书、好读书,从小养成热爱书籍的好习惯,并在读书实践活动中陶冶情操,获取真知,树立理想。陈淑伟

★近日,黄河路第一小学开展了感恩教育系列活动之一——“绿色三八节,与妈妈同乐”,要求同学们厉行节约,过一个绿色三八节。高年级同学把三八活动与三月“春风”活动结合起来,与妈妈一同种上一棵绿色盆栽,精心呵护,在母亲节的时候作为礼物送给妈妈。海伟霞

★金水区丰产路小学日前组织“丰馨纸艺社团”的学生来到丰产路办事处金成东苑社区,开展迎三八,送鲜花活动。短短一个小时,纸艺社团的孩子们不仅为社区居民带来了精彩的纸艺花制作表演,还把现场制作的一束束精美花朵送给在场的老年长辈,受到了社区居民的青睐和好评。徐胜利

包乌日娜

(郑州大学实验小学少先队大队辅导员、数学教师)



美丽箴言:爱是最好的教育,而表达爱的最好方式是欢喜、鼓励、欣赏。

包乌日娜,2007年毕业于东北师范大学教育科学学院小学教育专业,毕业后来到郑州中学附属小学工作。2011年2月受组织安排到新疆哈密地区巴里坤县第一中学支教半年,在支教期间受到当地学生、家长的信任和爱戴,被评为“优秀支教教师”。

她参加工作以来,一直努力工作,深受学生的爱戴。学生爱戴她不仅因为她年轻、阳光、自信、充满活力,还源于她对学生的爱和对教育事业的忠诚。因为她的认真执着,所带班级一直在年级名列前茅,得到了学校领导和学生家长的高度认可。

在新疆哈密地区巴里坤县第一中学支教期间,她克服种种不适应,还主动要求担任两个班的数学课和思品课,一周有24节课。她上课淡定从容,亲切大方,清晰流畅的教学流程,新颖的反馈练习及适度的延伸拓展都让学生沉醉。她很平凡,却也伟大,因为她把一件件平凡的小事做到了不平凡。

牛敏

(郑州市管城区南十里铺小学党支部副书记、班主任)



美丽箴言:崇尚伟大的教育家陶行知先生的训言——学高为师,德高为范。笃信之,践行之。

牛敏,1986年参加工作,中共党员,小学高级教师,先后担任班主任、教导副主任、教导主任,现任郑州市管城区南十里铺小学党支部副书记。从教27年来,忠实践行“学为人师,行为世范”的最高理念,刻苦敬业,任劳任怨,坚持一线课堂教学,始终关注务工人员子女,切实帮扶后进生,适时扶助贫困家庭,坚持师德为先、率先垂范。先后被评为郑州市优秀班主任、管城区优秀教师、管城区文明教师、管城区优秀党务工作者。

她的论文及科研成果《给学生一个机会——(倒数的认识)教学反思》、《数学教学中如何让学生产生自己的思想》、《分数的意义》、《学校优质发展研究》分别获全国教研成果一等奖、省教育教学教研成果一等奖等多个奖项。

为了让更多的同学能有一个展示自己特长的平台,她每年都会在学校组织艺术节、跳蚤市场等活动,并且成立了校园舞蹈社团,所排舞蹈《小戏迷》、《梦回商都》等受到了大家的一致好评,在全市校园创编舞大赛中荣获一等奖,所授《彝家娃娃真幸福》一课被评为郑州市音乐优质课一等奖。和她在一起,孩子们的脸上总是洋溢着灿烂的笑容。

郭丽静

(郑州市中原区育才小学大队辅导员)



她是一名大队辅导员,从事少先队工作已经7年,她用自己的青春和热情,全身心地投入到热爱的红领巾事业中,先后被评为区、市级优秀大队辅导员,德育先进个人、优秀辅导员等。

为了让更多的同学能有一个展示自己特长的平台,她每年都会在学校组织艺术节、跳蚤市场等活动,并且成立了校园舞蹈社团,所排舞蹈《小戏迷》、《梦回商都》等受到了大家的一致好评,在全市校园创编舞大赛中荣获一等奖,所授《彝家娃娃真幸福》一课被评为郑州市音乐优质课一等奖。和她在一起,孩子们的脸上总是洋溢着灿烂的笑容。

美丽箴言:教育即生长,生长就是目的,在生长之外别无目的。

魏霞

(郑州市金水区实验小学数学教师)



美丽箴言:作为教师,最大的幸福就是看到每一个孩子健康、快乐地成长。

魏霞,优秀共产党员、优秀教师。她是一名兢兢业业、默默无闻的教师。十年如一日,她把学校当成自己的家,把学生看成自己的孩子。她以“促进学生的发展”为教学宗旨,用青春书写着教育科研美妙的华章,在不断探索与实践过程中逐渐形成了“扎实有效、朴实无华”的教学风格,为学生营造了轻松愉悦的课堂氛围。

她是一名不怕艰苦、胸怀大爱的教师。2009年,她主动申请到农村支教,在艰苦的条件下她以出色的工作业绩,受到师生和家长的一致好评,并被当地政府评为“优秀教师”。

她是一名善于思考、敢于实践的教师在不断地探索中,她先后荣获“郑州市电化教育先进个人”、“金水区优秀教师”、“金水区教育科研先进个人”、“金水区优秀教研组长”等荣誉称号,所撰写的论文多次荣获省市级奖项,执教的课例先后荣获省、区级奖项。

她是挥洒爱心的使者,她以自己的实际行动告诉人们——师爱原来和母爱一样纯洁、细腻,她用无私奉献诠释了“学高为师,身正为范”的深刻内涵。

马振丽

(郑州市金水区纬三路小学体育教师)



美丽箴言:我美丽,我健康,我与学生共同成长。

她是一个“80后”教师,作为独生子女大军中的一员,她不是外表看起来色彩鲜艳,里面却苍白绵软的“草莓族”,随便压一压就烂掉了。从毕业到今天在教育岗位上摸爬滚打了六年,她在教书育人的同时也在发展着自己,丰富着自己,完善着自己。

在前辈们的引领中,从懵懵懂懂的积累经验,到自成一体的教学方法,从第一次公开课的煎熬焦虑到胸有成竹、从容优雅。她从未放弃对时尚与新潮的追随,能够更快地接受和使用新知识、新技术。她有棱角,有个性,有敏锐的创新意识。她能俯下身来与学生沟通,无话不谈,因为他们是朋友。心里装着学生,和学生一起成长,她永远年轻。

李富华

(郑州中学附属小学语文教师)



美丽箴言:因为心中充满爱,所以一直执著前行。

“敬业爱生,博古通今,谈天说地,任激情满怀,引领学生在知识的天地间遨游。”她非常敬仰这样的老师,更渴望成为这样的老师。新学期面对每一册教材、每一课书,她都把它作为一个全新的开始,全新的挑战,深钻教材,研究教法、学法;精心备课,备课标,备教参;收集、摘录名人名家的教学实录,研读、揣摩、整合、使用、反思、成长。让课堂、让每一个生命都焕发出了光彩。

教书与育人同等重要。她以身立教,敬畏、尊重每一个鲜活的生命,有着面向全体学生的爱心,有着引导学生进步的耐心,有着转化后进生的决心,有着指导具体活动的热心。

“苔花如米小,也学牡丹开”。她因为有爱,所以执著,所以勤学,所以善思,所以实干,所以获得区级优秀教师、优秀班主任、郑州市优秀青年教师、郑州市文明教师的荣誉称号,所带的班级获得河南省文明班级荣誉称号。如今,她已是河南省第五批20名援疆支教教师中的一员,在大漠戈壁品味别样的人生精彩,续写她的奉献之歌。

优秀作文

“急性子”妈妈

“噔!噔!噔!”一听那么急、那么快的脚步声,我就知道,准是“急性子”妈妈回来了。

我急忙把门打开,妈妈拎着大包小包早已到了门口。一进门,她就放下东西忙着做饭了。洗菜、切菜、炒菜,一切都是那么干脆利索,有条不紊。这时,我看到妈妈的额头上已经有很多汗珠往下流。望着她的头发,我突然发现,妈妈头上隐约有几根白发了。这白发不就是妈妈又忙工作又忙家务,无微不至地照顾我的学习和生活,日夜操劳留下的痕迹吗?想到这儿,我的眼睛湿润了……

“急性子”妈妈做起事来特别快,尤其是做家务又快又好。她看到家里的过道里灰尘多,二话不说,拿起吸尘器就开始收拾,不一会儿工夫就把过道打扫得干干净净;卫生间的衣服堆满大小盆,也就是我写几道数学题的

时间,就整整齐齐地挂在晾衣架了。

“急性子”妈妈看到别人动作慢就会发脾气。家里会经常听到妈妈催促我的声音“朵朵,快点去弹琴”、“朵朵,快点刷牙洗脸”、“朵朵,快点上床睡觉”……“可怜天下父母心”,其实后来都知道了,我知道妈妈这样“急性子”,目的是为了提高了我的学习效率,改掉我磨蹭的毛病。为了我,为了这个家她可真是操碎了心,每一次催促我,批评我,严格要求我,都是为了我更好的进步和成长,长大成为一个栋梁之才。

“急性子”妈妈做事情又快又好,很有效率。我很羡慕,决心以后要多向妈妈学习,做事、学习都要提高效率。要是她以后能再温和点、耐心点,就更好了。

金水区优胜路小学 宋乐怡 辅导老师 张媛媛

图片新闻



→3月7日,南阳路第一小学一三班的孩子们开展了“我是环保小先锋,‘帕客’在行动”主题班会。孩子们从中了解到环境污染的后果和保护地球环境的重要性。刘亚萍 摄

←3月6日,纬五路二小举行了“快乐淘宝会”主题活动。全校师生将自家的闲置玩具、书籍等物品、摆上摊位,以物置物,交换自己喜欢的物品。李志曜 摄

